
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 24 (vinte e quatro) de Março de 

2023 (dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Março de 2023 (dois mil e vinte três) a 
Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 
senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da 
Silva, Antônio Orny de Oliveira Lima, Gilmar Pereira dos Santos, Elismar Costa da Silva, Éliton 
Amaro da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede 
própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor 
presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a 
sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em 
seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 2º (segundo) 
secretário que realizasse a leitura da ata da Sessão Anterior, aprovada por unanimidade. Ato 
contínuo, o senhor presidente pediu ao 2º (segundo) secretário que realizasse a leitura do   
REQUERIMENTO Nº 002/2023 DE 20 DE MARÇO DE 2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ELISMAR 
COSTA DA SILVA. Em seguida, o senhor presidente franqueou a palavra ao vereador Elismar 
Costa da Silva que desejou a todos um bom dia, cumprimentou os vereadores em nome do 
presidente, cumprimentou também o Prefeito Municipal Emanuel Lima de Oliveira e pediu aos 
vereadores que votassem de forma favoravel em seu requerimento pois é de grande 
importância pra todos, agradeceu e encerrou as suas palavras. Ato contínuo, o senhor 
presidente deu início a ORDEM DO DIA e colocou em votação nominal o REQUERIMENTO Nº 
002/2023 DE 20 DE MARÇO DE 2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ELISMAR COSTA DA SILVA 
que requer que o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antonio dos 
Lopes – MA, realize a reforma e alargamento da Parede do Açude Municipal de Santo Antonio 

dos Lopes – MA que foi aprovado por unanimidade. A palavra foi franqueada ao vereador 
Elismar Costa da Silva que agradeceu os votos que seu requerimento recebeu e aproveitou o 
momento para pedir que os visitantes apareçam mais na Câmara Municipal para acompanhar 
os trabalhos dos vereadores e reforçou o pedido ao Prefeito Municipal sobre seu requerimento, 
agradeceu e encerrou suas palavras. Em seguida, o senhor presidente abriu o GRANDE 
EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador Antonio Orny 
de Oliveira Lima que desejou um bom dia a todos, cumprimentou a todos os vereadores em 
nome do presidente José Henrique Soares Paiva e agradeceu a presença do Prefeito Municipal 
Emanuel Lima de Oliveira. Parabenizou o vereador Elismar Costa da Silva pelo seu requerimento 
de muita importancia pois todos vimos e sentimos na pele o que aconteceu com nossa cidade 
onde infelizmente muitas pessoas foram prejudicadas, pediu ao prefeito que continue dando 
suporte as pessoas, como já estão fazendo por meio da secretaria de assistência social pois é 
necessário. Comentou o requerimento do vereador Elismar Costa da Silva sobre ser importante 
nesse momento devido o acontecimento nos ultimos dias e disse saber da dificuldade e que 
abre um leque de outros assuntos, citou que em torno da orla do açude entre a rua e as casas 
que estão sendo construidas há trechos que precisam ser instalados boeiros que possibilitará o 
escoamento das águas de esgoto para que não sejam levadas para dentro do açude além de 
promover comodidade aos moradores das residencias em torno do açude, agradeceu e encerrou 
suas palavras. O vereador Antonio Orny de Oliveira Lima fez uso da palavra para informar ao 
prefeito Emanuel Lima de Oliveira sobre um Projeto de Lei que apresentará sobre a instalação 
de uma unidade do SAMU (Serviço de Atendimento Movel de Urgencia) no municipio e um 
requerimento solicitando a instalação de lixeiras em pontos estratégicos da cidade, agradeceu 
e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 



Soares Paiva que desejou um bom dia a todos, cumprimentou os demais vereadores, agradeceu 
a presença do Prefeito Municipal Emanuel Lima de Oliveira, disse que quanto mais o prefeito 
poder comparecer nas sessões ficará feliz, lembrou que os vereadores tem trabalhado em favor 
do municipio, parabenizou a iniciativa do vereador Elismar Costa da Silva pelo requerimento, 
que também pensou em apresentar, lembrou das recentes iniciativas dos vereadores em favor 
da população e agradeceu o Dr.º Pedro Henrique Farias Dias pela contribuição que tem dado 
aos trabalhos da câmara municipal, agradeceu e encerrou suas palavras. Como nenhum outro 
vereador quis fazer uso da palavra a oportunidade foi franqueada ao prefeito Emanuel Lima de 
Oliveira que cumprimentou vereadores, funcionarios e publico presente a sessão, lembrou que 
sempre existem temas importantes para discussão nas sessões realizadas na câmara municipal 
e que por causa da rotina de prefeito não tem condições de participar sempre, destacou o 
momento dificil que o municipio passou com a enchente que assolou o municipio nos ultimos 
dias, acompanhou os acontecimentos por meio de videos e informes que recebeu de algumas 
pessoas, inclusive foi aconselhado a ir até o local das enchentes e mostrar que estava 
acompanhando e tirar fotos para demonstrar isso, citou os casos de Pedreiras – MA e Trizidela 
do Vale – MA em que todos os anos acontecem enchentes e os lideres do municipio 
acompanham de perto as enchentes, contudo o que aconteceu no municipio foi um evento 
inedito e que no momento sua maior preocupação era de que os açudes que estavam acima do 
açude municipal estourassem podendo causar o arrombamento do açude municipal, algo que 
graças a Deus não aconteceu, informou que enquanto pessoa física e jurídica está prestando 
todo o suporte as familias afetadas de forma discreta pois não gosta de publicar o trabalho que 
tem feito em favor das familias afetadas, informou que no momento não é possivel fazer 
qualquer trabalho no açude municipal, mas que já tem planos para realizar, como a reforma da 
passarela onde as pessoas fazem caminhadas e trafegam regularmente e a possibilidade de 
realizar o alargamento da parede do açude municipal, esteve no dia seguinte acompanhando 
uma equipe da secretaria de obras no açude observando as condições estruturais do local, 
lembrou que em momentos de dificuldade as pessoas ficam de cabeça quente e acabam 
procurando culpados e dizendo palavras que não deveriam ser ditas, contudo compreende que 
essas coisas acontecem e que o alto volume de chuvas provocou os alagamentos algo que é 
proprio da natureza fora do controle humano, comentou sobre a cobrança que muitos 
vereadores tem recebido sobre o pagamento dos professores da rede pública de ensino e 
explicou que não é possivel pagar os professores nos meses de janeiro e fevereiro quando não 
há aulas, no mês de janeiro conseguiu realizar o pagamento como forma de abono salarial graças 
a uma ação do setor jurídico da prefeitura junto com o Tribunal de Contas do Estado, outra 
situação que aconteceu foi que algumas pessoas que foram cadastrados na área da educação 
que não seja nas salas de aula mas em setores administrativos das escolas, receberam seus 
salarios e o cadastros das mesmas não foram atualizados o que gerou essa situação, não houve 
intenção de beneficiar pessoas especificas em detrimento de outras, houve sim um equívoco. 
Falou que o município decretou calamidade e o governo do Estado acatou, lembrou que algumas 
construções foram construídas em lugares indevidos e que o nível elevado das chuvas gerou os 
alagamentos, agradeceu a oportunidade que recebeu e encerrou suas palavras. A palavra 
continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que tratou da necessidade de 
instalar quebra molas na Br 135 nas proximidades do Ponto de Onibus do senhor Minuto pois 
os veiculos e carretas passam em alta velocidade causando riscos aos moradores e pedestres 
que trafegam por ali, o prefeito Emanuel Lima de Oliveira reconheceu a necessidade que há, 
informou que por duas vezes solicitou ao DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura e 
Transportes), realizou a mesma solicitação ao dep. federal Aluisio Mendes por ser na época da 
base do governo Bolsonaro, agora com a eleição do presidente Lula irá fazer novamente o 
pedido ao senador Werverton Rocha que é da base do governo, disse que a referência feita pelo 
vereador Elismar Costa da Silva foi bem colocada. O vereador José Henrique Soares Paiva 
parabenizou ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela passagem de seu aniversario, desejando 
felicidades e bençãos sobre todos de sua familia. O prefeito Emanuel Lima de Oliveira explicou 



que gerealmente a sua familia não tem costume de comemorar aniversario, na verdade gosta 
de estar com a sua familia e refletir sobre a vida e rumos que ela tem ao longo dos anos e sobre 
a eternidade vindoura, embora existam pessoas que gostam de comemorar com festas reunindo 
grandes quantidades de pessoas, agradeceu as mensagens que recebeu e o carinho de todos, 
agradeceu a Deus pelos 38 (trinta e oito) anos de vida, pediu a Deus que o ajude a servir a todos. 
Por nenhum outro vereador desejar fazer uso da palavra, o senhor presidente José Henrique 
Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada 
a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada 
conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 
Antônio dos Lopes- MA, 24 (vinte e quatro) de março de 2023 (dois mil e vinte três). 

 

 


